

2019年第四季度“盐都好人” “新时代盐都好少年” 先进事迹

【编者按】为大力培育和践行社会主义核心价值观,培养时代新人、弘扬时代新风,盐都区委宣传部、区文明办在全区范围内持续开展“盐都好人”“新时代盐都好少年”宣传推选活动。活动开展以来,新时代好少年、好人好事不断涌现,善行义举蔚然成风。2019年10月-12月,经基层推选、择优推荐、征求意见、审核评议、综合评定等规范程序,评选出一批事迹突出、群众公认的2019年第四季度“盐都好人”和“新时代盐都好少年”。现将这些先进典型的事迹予以展示,希望全区广大干群和青少年向先进典型学习,争做文明人,共建文明城,为盐都聚力建设“一中心三高地”,打造全市经济社会高质量发展示范区奠定坚实的思想道德基础。

2019年第四季度“盐都好人”

敬业奉献类

农民心中的“最美兽医”——张莲



张莲,女,39岁,中共党员,秦南镇兽医站副站长。她19年如一日,扎根基层,爱岗敬业,精心做好畜牧兽医技术推广和防疫工作。工作中,她严格落实免疫证、免疫耳标和免疫注射登记台账三位一体制度,精心组建防疫小分队,逐村、逐组、逐户、逐禽开展动物防疫,切实做到“村不漏组、组不漏户、户不漏禽、禽不漏针”。2005年农口单位改革,她主动请缨,包保养殖户最多、养殖量最大的镇北片区,担当起约占全镇总量三分之二的动物防疫工作。她不怕脏、不怕累,群众一个电话、一声招呼,随叫随到。她积极推广养殖新技术,把先进的畜牧科学技术送到规模养殖户的手中,帮助解决养殖户饲养过程中的难题,为畜牧业发展保驾护航。她通过“零距离”服务,赢得了群众信任,百姓夸她是一心为民的好兽医。她2015年获市“最美乡村兽医”提名奖,2015、2016年被区总工会授予“五一劳动奖章”,2017年获市十佳青年农技推广标兵提名奖。

诚实守信类

诚信强企 造福桑梓——胡友华



胡友华,男,55岁,中共党员,高新区盐龙街道居民,江苏金贸建设集团有限公司董事长。他视诚信为企业发展之魂,奉行“诚信天下、信立伟业”的经营理念,引领集团上下,诚信经营,诚信合作,互利共赢,赢得业主客户、合作各方、金融信贷和社会各界普遍赞誉。他不忘初心、牢记使命,积极履行社会责任,关爱企业员工,感恩报效社会,广泛参与社会公益活动,设立“五心”基金,近年来资助经济困难大学生30多名,资助因灾因病职工和社会贫病家庭20多户,捐助慈善机构、投资公益事业计600多万元。集团先后被授予“全国工程建设诚信典型企业”“全国信用评价AAA级信用企业”“江苏省信用管理示范建筑企业”。他先后获得江苏省建筑业优秀企业家、盐城市杰出企业家、盐城市劳动模范、盐都区十大慈善人物等荣誉称号。

助人为乐类

传承红色文化 弘扬爱国精神——柏正满



柏正满,男,61岁,龙凤镇杨斌村村民。他自幼热爱红色经典图书,19岁开始收藏红色小人书,曾经一度将每日打工的钱全部花在了购买小人书上。经过40年长年累月的收藏,如今已经拥有各类小人书6000多册。2014年以来,他自备车辆,深入盐城师范学院、龙凤中学、市一小等20余所学校,成功举办红色经典小人书巡展40多场次,龙凤桃花节、采摘节专题展出12次。他不顾个人得失,积极支持村筹办“杨斌村红色教育基地”,无偿献出6000多册红色经典小人书、5000余册政治书籍,定期对外展出,义务宣讲红色故事,弘扬爱国主义精神,深受干群好评。他的先进事迹先后被《农民日报》《新华文明网》《江苏关心下一代》《江苏文明网》《盐阜大众报》等新闻媒体宣传报道。

致富不忘家乡 情系五保老人——王正清



王正清,男,56岁,中共党员,楼王镇城头村村民,江苏永汇建设集团东营分公司总经理。他年少离家,奋斗三十余年,以坚韧的毅力,艰辛创业,实现人生的价值。致富后,他心系村民出行,出资50万元为村里修路修桥;他心系家乡发展,回乡投资5000万元建酒店,不仅方便了周围百姓,更带动了当地就业;他心系孤寡老人,2003年至今,每年春节前都到镇敬老院给老人送羽绒服、送慰问金、送戏,陪老人吃顿团圆饭,16年来,从不间断,持续为孤寡老人献爱心,累计捐款捐物30多万元。但凡城头村露陶庄内的五保户、特困户和重病患者,他都会去探望,奉献爱心。善行义举,德润乡邻,他致富不忘家乡、真情回报社会的先进事迹被《中国江苏网》《现代快报》等多家新闻媒体宣传报道。

见义勇为类

勇救落水老人 彰显军人本色——胡志文



胡志文,男,27岁,中共党员,郭猛镇刘垛居委会居民,山东武警总队特战大队中队长。2019年11月2日下午2:00左右,75岁的杨侍村村民陆连山,骑自行车回家途中,在龙郭路郭猛段北侍村四组桥口拐弯时一不小心摔倒,滚落至路边河中。此时,休假吊唁亲人的胡志文刚好路过,听到有人喊“有人落水了!”他迅速下车,看到河边正卧着一位老人,已经有半截身体落入水中且正在下滑,情况十分紧急。他来不及多想,纵身一跃跳入河中,拖住老人,在陆续赶来的村民合力下将老人拉上了岸,随后他又潜入水中将老人的自行车捞了上来。面对众人夸赞,亲人感谢,胡志文说:“换成谁都会义无反顾地跳下河的,更何况我是一名军人,保护人民群众生命财产安全是我的职责!”他的先进事迹被《山东武警》《齐鲁晚报》《现代快报》《盐城晚报》宣传报道。

孝老爱亲类

孝老贤婿 爱亲典范——宋庆喜



宋庆喜,男,66岁,中共党员,大纵湖镇石庄居委会居民,江苏日月辉律师事务所律师。宋庆喜是一名退伍军人,他以一己之力撑起自己和岳父母、母亲和继父、自己的外婆和姨母亲人、岳父母的大女儿共四个家庭。他孝顺老人、爱护妻儿,尽心尽力帮扶大家庭的兄弟姐妹,成为大家庭的主心骨。母亲患癌,他求医问药,床前服侍,把母亲去世时才13岁的妹妹接到身边读书,直至嫁人;岳母患癌,他联系医生、出钱医治;妻姐家儿子高中时患肾病,他多方求医,直至治好;妻姐患癌,他出钱出力;他孝敬岳父数十年如一日,家里有好吃的,都是先给岳父。宋庆喜从小就被外婆带在身边抚养,他从懂事起就知道感恩,听外婆话,用功读书,成人成才,坚持做好人、做好事。1993年,他被国家司法部表彰为“优秀法律工作者”。

2019年第四季度“新时代盐都好少年”

积极进取的好少年 刻苦学习的好少年 诚实孝顺的好少年 乐于助人的好少年 明礼友善的好少年



孙逸涵,男,2007年7月出生,盐城市第一初级中学七年级(1)班学生。他生活勤俭,孝敬父母,尊敬老师,团结同学,是一个充满自信,乐观向上的阳光男孩。他诚实守信,热心公益,积极参与社会实践活动。他热爱集体,助人为乐,珍惜班集体荣誉,经常参加小小志愿服务,力所能及地帮助他人。他勤奋好学,积极上进,各门学习成绩都名列前茅,他深信:学海无涯苦作舟,只要耕耘就会有收获。他是盐都区“优秀少先队员”,多次被学校评为“优秀学生干部”。



蒋欣辰,女,2006年7月出生,南京师范大学盐城实验学校八年级(8)班学生。她学习认真,助人为乐,文明有礼,班集体荣誉感强。她是勤奋学习的排头兵,学习态度端正,讲究学习方法,各科成绩均名列本班前茅。她是认真负责的班干部,每当班上有脏活、累活,冲在最前面的总有她的身影。她是全面发展的少先队员,学习上勤学好问,有独立钻研的精神;她热爱劳动,积极带领少先队员参加少先队开展的各项公益活动。她深知,书山有路勤为径,学海无涯苦作舟。她将珍惜时光,刻苦学习,健康成长,努力成为国家和社会的有用之才、栋梁之才!



王水清,女,2005年3月出生,盐城市泽夫初级中学九年级(3)班学生。在每学期学校综合素质评比优胜奖的榜单上,总有她的名字。身为班长的她,不但学习成绩优秀,还乐于助人。上学期,班上有一位同学生病住院,每天放学回到家,王水清第一件事就是把老师讲的重点和难点都用红笔标注,整理好老师布置的作业之后再拍照发给这个同学。2019年7月她妈妈因病在盐城三院住院治疗,她白天帮妈妈拿药打饭,唱歌鼓励妈妈,夜晚则在医院走廊里认真复习功课。她用自己的实际行动“扣好人生第一粒扣子”。



董彦辰,男,2013年8月出生,盐城市第二小学一年级(5)班学生。2018年末,他跟随志愿者一同参加山东省平邑县卞桥镇十八村举办“从心出发,为爱传递”扶贫助学活动,与父母因车祸去世、生活十分困难的浩浩同学成为好朋友。回来后,他将自己的图书、压岁钱寄给浩浩小朋友,经常鼓励他好好学习。在家里他是主动帮助父母做家务的好孩子,在学校他是勤奋学习的好学生,在社会他是小小志愿者。看到有人乱扔垃圾,他总会及时制止或捡起来扔进垃圾箱。幼小的心灵种下爱的种子,必将长成参天大树!



董秋萍,女,2005年11月出生,盐城市尚庄初级中学八年级(1)班学生。她是一个健康向上,积极进取的好学生。课堂上她认真听讲,善于提问,课后她大量阅读书籍,认真思考。作为班干部,她处处起模范带头作用,帮助成绩落后的同学完成学习任务。在家里,她是位孝顺的小女孩,每天帮助妈妈做力所能及的家务。她乐于助人,学校运动会期间,主动和老师一同去购买饮料,积极为同学们服务。她对待同学友好宽容,无论谁有困难都会伸出援助之手,看到邻居老人遇到困难,她都尽力而为,邻居老人都夸她是礼貌懂事的好孩子。

